江苏有线2021年度社会责任报告

2021 年,江苏有线始终把社会效益放在首位,秉持高度 社会责任感,坚定不移地落实国有企业坚持党的领导、加强 党的建设工作,切实履行国有文化企业的政治责任和社会责 任,实现社会效益和经济效益的有机统一;坚守"举旗帜、聚 民心、育新人、兴文化、展形象"的使命担当,充分发挥"党 媒政网民屏"效能作用,巩固宣传主流思想文化阵地,奋力拼 搏,狠抓落实,各项社会责任事业稳步推进。

一、认真履行安全播出和安全生产责任

2021年,公司始终把安全传输作为公司的生命线,坚守政治红线,确保安全播出不间断。一是完成省市县三级播控平台标准化建设提升应对和处置突发事件的能力水平,公司上下整体联动,人防技防结合,提前规划,详细部署,优化应急抢修预案,加强设备巡查、线路巡检、流量实时监控调度、24小时应急值班响应,全力保障特色栏目和各类业务及时上线,适时组织应急演练,及时排查各类问题和隐患,守好主阵地,弘扬主旋律,传播正能量。二是始终绷紧安全播出这根弦,克服松懈麻痹思想,强化责任担当,对重点区域网络进行动态监控、扩容提速,确保网络安全平稳运行。确保有线电视网络传输畅通,确保广大用户 24 小时享受优质广播电视公共文化服务。三是进一步夯实安播保障能力,以高度的政治责任感和强烈的使命担当,克服疫情、台风等多

重挑战,圆满完成2021年全国两会、春节、建党百年等重要保障期的安全播出保障任务,确保广播电视信号安全、优质、高效传输,并受到中央领导视频检视和充分肯定,圆满完成了党和政府交给公司的重大政治任务。

二、坚持"两效统一", 做高质量文化信息服务引领者

一方面是秉持"服务党和政府,创造美好生活"的光荣使 **命,业态创新涌现新亮点。**公司始终坚持以用户为中心,做 大做强"有线+"特色文化内容生产 进一步满足用户的新观看 需求,不断提升公共文化产品供给能力。一是加快全省统一 市场体系建设,推动"视界 TV"内网版产品研发应用和公网 版产品的落地试点 二是在全国省网公司中抢先推出"学习强 国"电视端——"强国 TV",建成"视界先锋"党建馆,上线运 行智慧党建信息化平台、"百年恰是风华正茂"党史学习教育 专区和"中国共产党在江苏历史展"VR 电视馆,助力全省党 史学习教育深入基层、深入人心,获得全省宣传思想文化工 作创新奖。**三是**承接国家文化大数据华东区域中心和省政务 大数据中心建设,率先将江苏优秀文化资源开发成网络化、 数字化、体系化教育产品,推出"国家文化大数据一体化机 柜""VR 党建工作站"等特色产品,亮相南京融交会。**四是**进 一步深化"新屏战略",构建"政务+商务+剧务"特色,推出"红 色基因 精神永续党史空中课堂 100 讲","视界观"APP 以"家 乡号+视界号+自制号"内容运营为基础,全年在线发布稿件 数超过 10 万条。旗下新国货公司发挥有线用户资源和直播 带货电商优势,打造大小屏同步的"有线福利社",积极探索省、市、县三级电商运营新模式。**五是**探索线上线下、大屏小屏资源融合模式,积极谋划公司自建 IP 活动,不断整合内外部资源,努力提高全案服务和品牌传播综合能力。

另一方面,更加注重抓技术、优体验,不断提升产品和服务。一是加快建立全省统一的标准化客户服务体系,推进"全省统一呼叫中心平台"、企业微信、用户画像平台建设,上线微信代扣功能及微信公众号月度账单推送服务,优化用户缴费体验。二是加快推进全省技术体系 IP 化、光纤化改造,全面开展云 BOSS 平台和 FTTH 工程建设,开展 IP 机顶盒版本、定制一体机、智能电视大屏软终端"视界 TV"研发。三是围绕"网络提质工程",在智慧家庭应用、IP 化融合平台、5G 网络应用创新等方面开展重点研发工作,推出"视界 TV"公网大屏软终端、IP 智能电视一体机、IP 机顶盒以及 IP 电视棒等系列化 IP 终端新产品。

三、彰显国企担当,积极推动民生工程落地

2021年,公司始终立足于自身国有文化企业上市公司定位,把社会效益放在首位,一是精益求精打造政务服务。省委高清视频会议系统全年保障省委、省纪委等上级部门视频会议近900场次。积极拓展一批基层综合治理、智慧园区项目,智慧西湖项目新增疫情防控、铁道管理、河道管理、智慧社区等场景应用,助力政府基层治理智慧化功能更加完善。二是围绕建党百年,全公司开展"我为群众办实事"实践

活动。全公司确定了办实事项目 246 个 , 其中 2 个项目列入 省政府民生实事项目,18 个项目列入地方党委政府民生工 程。**三是**利用覆盖省市县三级、遍布城乡的网络优势,紧紧 围绕地方党委政府中心工作,积极提供智慧广电解决方案, 发展智慧广电,助力乡村振兴,着力为农村地区提供更加优 质的公共文化服务,"向 25 万户经济薄弱地区农村低保户收 看有线电视给予收视维护费补贴"和"200 个智慧广电乡镇" 建设任务全部达标、圆满完成,"一镇一品"持续拓展便民惠 民、基层治理等特色功能,受到基层群众的广泛欢迎,"两效 统一"讲一步彰显。智慧姑苏城市运行管理平台、昆山小区智 能化管理系统"'自在溧阳'超高清融合服务平台""平安城市 文明句容智慧安防云平台"等项目入选"2021 年度江苏省智 慧广电示范项目"。全国首家有线电视数字人民币支付平台成 功落地。为党委政府和群众百姓搭建综合信息服务电视门 户,为推进新农村建设贡献力量。